

曾与衢州六烈士结下不解之缘

95岁老党员毛以成的“红色”人生



不为名、二不为利、三不怕死，勇于献身。他们不满国民党的黑暗统治，毅然放弃本来安逸甚至富裕的生活，积极投身革命斗争，直至牺牲。”六烈士敢于斗争、勇于献身的精神，深深影响了毛以成。

在六烈士遇害、衢州中心支部被破坏之后，毛以成和其他地下党员们并没有屈服。与上级组织失去联系后，他们决定独立作战。毛以成一边与战友暗中寻求力量，扛起武器组建开化游击队，一边独自上江西怀玉山寻找皖浙赣游击支队。历经重重困难，冲破层层封锁，几番虎口逃生，毛以成终于在第五次上山的途中遇到刚刚渡江南下的解放军十六军。他跟随十六军一路打进衢州城，见证了衢州城解放的重要时刻。

解放后：攥紧笔杆子

1949年5月衢州解放后，毛以成先后在衢州三地委、共青团衢州地委、团省委、青年报社及衢州市广播电视局等单位工作，奋战在新闻战线上。1957年参加一次外事采访时，他还有幸见到了周恩来总理。

“文革”期间，毛以成遭受毒打关押和下放，给他带来了重重苦难和累累创伤。即使是在恶劣的环境下，他依旧激情火热，投身基层工作，参与建设铜山源水库、开发黄土丘陵。他在日记里写道：“深入实际，到斗争第一线去，这是我当记者时早就养成的作风，因为要写出生动的东西，就要自己去实践。”

粉碎“四人帮”后，毛以成调到衢州市广播电视局，一手打造起

《衢州新闻》。1991年，针对当时社会上否认先烈的声音，毛以成回忆起当年与林维雁、李子珍共事的点滴细节，饱含深情创作了以衢州六烈士为原型的《血洒黎明》剧本。该剧几经波折，由上海电影制片厂拍摄成上下两集红色电影，在全国各地上映。

毛以成老人一门四代九名党员，他的子女们在父亲的影响下长大，见证了建党以来的百年风云。采访即将进入尾声，当记者问及毛以成对自己的儿女们及现在的年轻人、共产党员想说点什么时，他的女儿毛建宏帮老人这样回答：“希望自己的孩子们都生活得好好的，希望现在的年轻人和共产党员都能传承优良作风，相信党，永远跟党走，也希望中国共产党和党的事业越来越好，国家越来越强大！”毛以成老人听完这些，频频点头……

记者手记

解放前，毛以成在恩师林维雁、李子珍的精神感召下入党，辗转闽浙赣皖，坚持参与中共地下革命斗争；解放后，他在新闻战线上知行合一、春风化雨，教化大众。可以说，“红色”贯穿了毛以成的一生。如今，毛以成依旧精神矍铄地活跃在党史宣讲第一线，他的口中既有先烈英魂、百年辉煌，也有民生诉求、幸福小康。有人说信仰是看不见、摸不着的，但是它却又坚固地生长在每个共产党人的心里，支撑着共产党人迈出坚定的步伐。不远处，这位拄着拐杖的耄耋老人，擦亮了这份红色信仰，让它熠熠生辉。知所从来，方明所去。正是千千万万的“张富清”“胡兆富”“毛以成”，构成了共和国大厦的坚定基石，成为了党史学习教育的鲜活教案，更造就了一代代共产党人取之不尽的精神源泉……



解放前：扛起枪杆子

1948年10月，闽浙赣区委城工部下属的衢州中心支部建立，江文焕、林维雁分别任正、副书记。当时就读衢州师范学校的毛以成由教师李子珍介绍，加入中国共产党，在国民党衢州绥靖公署的严密控制下，秘密开展地下斗争。

1949年1至3月，江文焕、林维雁和支委李子珍、王多祥、郑南轩、高寿华等6名共产党员不幸先后被捕，4月中旬被残忍活埋于衢州东门郊外。“六烈士参加革命，一

六分钟！柯城老师火速翻墙救助老人

本报讯（记者 楼郁馨）“太感谢你们了！如果不是你们及时赶到，后果不堪设想！”4月26日上午，花园街道平园村村民姜女士推着坐在轮椅上的冯奶奶来到花园小学，紧紧握住郑爱华、叶志超等老师的手连连道谢。

事情要从前一天下午说起。“老师，有位奶奶摔倒了！”当天下午2点35分，六(2)班学生夏斌的一声惊呼，教室里气氛瞬间紧张起来。刚踏进班级的姜老师顺着学生指的方向望去，只见与学校操场一墙之隔的民房一楼，有位老人躺在地上。情况不明，又不能马上离开教室，姜老师立即电话联系学校的安全员叶志超、郑爱华两位老师。正巧，他们在操场上体育课。

锁，时间一分一秒过去，老人的情况牵动着100多名师生的心。怎么办？眼下最快的办法就是翻墙救人。于是，三位老师相互配合：姜老师在教学楼四楼指挥，叶志超、郑爱华老师找来木梯，互相扶持翻过围墙，查看老人情况。在仔细检查老人并无大碍后，两位老师将老人扶回轮椅上。

从知晓到救人，整个过程仅花费六分钟！当叶志超和郑爱华转身离开时，老人一再询问两人姓名和单位，他们连连摇头。两位老师回来后，教室里、操场上，学生们爆发出热烈的掌声和欢呼声，久久不断。

“回家以后，婆婆和我说了这个事。由于是翻墙过来救人，我们猜是花园小学的老师，特地过来感谢他们。”姜女士告诉记者，冯奶奶今年80多岁了，因为生病腿脚不便，有时候自己不得不出门办事，放她独自在家就很不放心。远亲不如近邻，这次遇上这群“邻居”真的很幸运。

在4月26日上午的升旗仪式上，学校以此为全体学生上了一堂特殊的“德育课”。“我们常常说要向英雄学习，没有想到，英雄就在我们身边！”花园小学学生感动地说，他们会以老师们为榜样，学习老师见义勇为、无私奉献的精神。

打造“一座最有礼的城市”

个人债务集中清理的“柯城探索”

本报讯（记者 楼郁馨 通讯员 张鸿翌）4月23日下午，区人民法院召开企业破产、个人债务集中清理新闻发布会，通报区人民法院2017年—2020年以来破产审判工作情况，发布十大典型案例，并出台《个人债务集中清理申请审查操作细则》，这是我市首份关于个人债务集中清理申请审查的详细规定。

据悉，2017年至2020年，区人民法院共受理破产案件51件（不含破申案件），共审结39件（不含破申案件），处理破产债务共38.15亿元，化解金融债权25.84亿元，盘活土地1004.6亩、房产33.42万平方米，安置职工357人，为我市经济高质量发展提供了有力的司法服务和保障。

去年12月3日，浙江省高院发布了《浙江法院个人债务集中清理（类个

人破产）工作指引（试行）》，区人民法院紧跟上级法院要求，积极探索、勇于尝试，于今年1月13日成功审结了衢州市区首例个人债务集中清理案件。

“个人债务集中清理的目的是帮助失去全额清偿能力的债务人从负债的枷锁中解脱出来，重获正常经营、生活的机会，同时让债权人得到最大限度、最快速度的公平受偿，最终实现利益和资源配置的平衡。”区人民法院副院长徐荣华说，个人债务集中清理制度针对的是“诚实而不幸”的债务人，让他们有机会集中清理个人债务，法院帮助其修复个人信用，助其重获新生，而不是针对那些名为破产实则逃债的债务人。

记者了解到，10余名有意申请个人债务集中清理的被执行人当场填写了申请书，办理申请手续。

阔步迈向全民健康新征程

（上接1版）统还积极建设人才队伍。目前，全区共有卫生高级专业技术人才191人，全日制博士1人，全日制硕士研究生28人，省级医坛新秀2人，市名（中）医2人，市115人才8人，区拔尖人才11人次。

截至2020年底，柯城区每千人口病床位数达到4.58张，每万人全科医生数达到4.94人。“十三五”期间，柯城区累计建立城乡居民电子健康档案388699人，县域内就诊率均在90%以上，2020年底县域内就诊率达94.54%，无孕产妇死亡，婴儿和5岁以下儿童死亡率逐年下降。

医防融合

“健康柯城”建设有力有度

近年来，柯城区卫健系统注重预防为主和健康促进，发展方式由“以治病为中心”向“以健康为中心”转变。

切实抓好11大国民健康专项行动和26项“健康柯城”行动专项任务，连续两年获得省委省政府健康浙江建设领导小组办公室对健康浙江考核的优秀等次。成立健康素养讲师团，引导社会各界共建共享“健康柯城”。

不断完善公共卫生保障体系这一人民健康的有力“保护网”：肺结核

筛查、结直肠癌筛查、流感疫苗接种三大为民办实事项目在全市高质量高标准率先完成；成功创建省级慢病防治示范区和省级艾滋病防治示范区，实现慢病、妇幼等重点人群移动随访全覆盖；推进婴幼儿照护服务等省市级民生实事项目，新增3岁以下婴幼儿照护服务机构5家，新增托位495个，实现公共场所母婴设施全覆盖。

随着举措有力推进，“健康柯城”理念深入人心。“十三五”期间，柯城区人均期望寿命达80.74岁，较“十二五”末提高1.50岁，超全省平均水平。

未来已来，伴随着“健康柯城”建设，柯城区卫生健康事业逐步发展壮大。如今，由柯城区人民医院和柯城区中医医院分别牵头的区域医共体已经谋划建立，全新的县域医疗服务体系将为柯城乃至周边地区居民提供更专业、更便利、更贴心的医疗服务。站在新的历史起点，柯城卫健人将继续弘扬新时代卫健精神，以时不我待的紧迫感、只争朝夕的精气神、滚石上山的战斗力，凝心聚力，以果敢担当阔步迈向建设“重要窗口”的新征程。

供稿：区卫健局
整理：赖小兰

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

